

**Javna ustanova za upravljanje
zaštićenim prirodnim vrijednostima na području općine Rakovica**

**Godišnji program zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i
korištenja zaštićenih prirodnih vrijednosti na području općine
Rakovica za 2014. godinu**



Rakovica, prosinac 2013.

Uvod

Na temelju članka 134. Zakona o zaštiti prirode (NN 80/13) i članka 22. Statuta Javne ustanove Rakovica, Upravno vijeće na sjednici održanoj 16.12.2013. godine, razmotrilo je i donijelo Godišnji program zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih prirodnih vrijednosti na području općine Rakovica za 2014. godinu.

predsjednica Upravnog vijeća:

Darka Spudić, dipl.ing.biol.

Izrada godišnjeg programa

Značajni krajobraz Baraćeve špilje		
Godišnji program izradili:		
Ime i prezime	Funkcija	Ustanova/Organizacija/Tvrtka
Tihana Oštrina	voditeljica	JU Rakovica
Godišnji program usvojilo Upravno vijeće JU, u sastavu:		
Ime i prezime	Funkcija	Ustanova/Organizacija/Tvrtka
Darka Spudić	Predsjednica UV	JU Natura viva, KŽ
Nikola Magdić	Član	NP Plitvička jezera
Zoran Luketić	Član	Općina Rakovica
Sanjin Mihelić	Član	Arheološki muzej u Zagrebu
Natalija Božičević	Član	NP Plitvička jezera

Istraženost područja

Prirodna, kulturna, socioekonomska i druga istraživanja relevantna za zaštićeno područje

<i>ZK Baraćeve špilje</i>				
Popis istraživanja, literaturnih podataka, radova i sl.				
Autor/i (prezime, prvo slovo imena)	Godina	Naslov	Izdavač/institucija	Mjesto
Mihelić, S.	2004.	Elaborat zaštitnog arheološkog istraživanja	Arheološki muzej u Zagrebu	Zagreb
Bočić, N.	2004.	Preliminarni geološko – geomorfološki osvrt	Speleološko društvo Karlovac	Karlovac
Ozimec, R.	2004.	Elaborat o biospeleologiji	DDISKF, Zagreb i Hrvatsko biospeleološko društvo	Zagreb
Bočić, N. Rakočević, M., Cvitanović, H., Bićanić, M., Protić, P. Stanišić, M.,	1999.	Elaborat o opravdanosti proglašenja Baraćevih špilja u Novoj Kršlji zaštićenim dijelom prirode	Karlovačka županija, Zavod za prostorno uređenje	Karlovac
Župan D., Fabrio, K.	2008.	Stručno obrazloženje za preventivnu zaštitu	Državni zavod za zaštitu prirode	Zagreb

Planski dokumenti i dokumenti upravljanja

<i>ZK Baraćeve špilje</i>				
Planski dokumenti i dokumenti upravljanja				
Naziv dokumenta	Godina donošenja	Godina planirane revizije (ako se planira)	Referenca *	Usklađenost s važećim ZZPom (da/ne)**
Statut JU	2004.	2013 /2014	Glasnik Karlovačke županije br. 12/2005	ne
Plan upravljanja	2014-2015			
Pravilnik o unutarnjem redu u Značajnom krajobrazu Baraćeve špilje	2012.		(nakon proglašenja trajne zaštite poslati na suglasnost Ministarstvu)	da
Pravilnik o unutarnjem ustrojstvu JU	2005.	2014	-	ne
Pravilnik o radu i plaćama zaposlenika	2005.	2014.	-	ne

* Referenca (broj NN ili drugog javnog glasila u kojem je dokument objavljen i/ili web stranica na kojoj je dostupan)

**da li je dokument usklađen sa važećim Zakonom o zaštiti prirode (NN 80/13) ili je potrebna njegova dorada/izrada novog

Ustroj Javne ustanove i broj djelatnika

- Stanje na dan usvajanja plana na Upravnom vijeću JU

<i>ZK Baraćeve špilje</i>			
Ured ravnatelja			
Ime i prezime	Zvanje	Radno mjesto	Tip ugovora*
Mira Špoljarić	dipl.oec	v.d.ravnateljica	volonterski
Stručna služba			
Ime i prezime	Zvanje	Radno mjesto	Tip ugovora
Čuvarska služba			
Ime i prezime	Zvanje	Radno mjesto	Tip ugovora
Zoran Poznan	maturant opće gimnazije	Čuvar prirode	Neodređeno, vlastiti prihodi
Tehnička služba i služba održavanja			
Ime i prezime	Zvanje	Radno mjesto	Tip ugovora
Snježana Crnković	KV	Pomoćni radnik	Javni radovi (HZZ)
Služba za opće poslove			
Ime i prezime	Zvanje	Radno mjesto	Tip ugovora
Tihana Oštrina	Ekonomist VŠS	voditeljica	Na neodređeno, vlastiti prihodi
Marina Kolić	Ekonomist VSS	Stručni suradnik za financije i računovodstvo	stručno osposobljavanje
Služba za promociju i prihvata posjetitelja			
Ime i prezime	Zvanje	Radno mjesto	Tip ugovora
Ukupno djelatnika	5		

Materijalni resursi

ZK Baračeve špilje					
Materijalni resursi					
Nekretnine					
Naziv	Površina	Svrha	Vlasništvo	Posjedništvo	Koncesija
Poslovni objekt od drveta u Baračevom perivoju	9 m ²	Prihvat posjetitelja, prodaja ulaznica, suvenira, sladoleda, kave i napitaka	JU Rakovica		
Poslovni objekt od drveta na parkiralištu	9 m ²	Iznajmljivanje (obrtnicima, OPG) za prodaju domaćih proizvoda	JU Rakovica		
Poslovni objekt od drveta uz izvor Baračevac	12 m ²	Iznajmljivanje poslovnim subjektima za pružanje ugostiteljskih usluga	JU Rakovica		
Poslovni objekt od drveta na prilaznoj stazi kod Gornje Baračeve špilje	5 m ²	Spremište za zaštitnu opremu za posjetitelje, vatrogasnu opremu, rezervnu rasvjetu, prvu pomoć i sl.	JU Rakovica		
Poslovni objekt od drveta na ulazu u Baračev perivoj	5m ²	Spremište za alate	JU Rakovica		
Pokretnine					
Naziv	Broj	Svrha	Vlasništvo		
Osobni automobil Renault Clio	1	Službeno vozilo ustanove	JU		
Oprema					
Naziv opreme	Broj	Služba			
Uredska oprema i namještaj	5	Služba općih poslova	JU		
Uredska oprema i namještaj	4	Čuvarska služba i Prihvat posjetitelja			
Rasvjetna tijela, instalacije		Prihvat posjetitelja	JU		
Staze, mostovi i ograde	3/4/3	Prihvat posjetitelja	JU		
Prometne oznake	3	Prihvat posjetitelja	JU		
Urbana oprema (klupe, stolovi i koševi za smeće)	35	Prihvat posjetitelja	JU		
Odmorišta s nadstrešnicom	3	Prihvat posjetitelja	JU		
Informativne i interaktivne ploče	7	Prihvat posjetitelja	JU		
Obavijesne ploče	15	Prihvat posjetitelja	JU		
Prometne reklamne ploče	7	Prihvat posjetitelja	TZ Rakovica		
Prometne reklamne ploče	17	Prihvat posjetitelja	JU		
Info ploče s krovićem	2	Prihvat posjetitelja	JU		
Jumbo plakati	2	Prihvat posjetitelja	JU		
Banner (reklamni)	1	Služba za promociju i prihvat posjetitelja	JU		
Vatrogasni aparat	4	Čuvarska služba	JU		
Oprema za protupožarnu zaštitu	1	Čuvarska služba	JU		
Kutija prve pomoći	1	Prihvat posjetitelja	JU		
Dalekozor	1	Čuvarska služba	JU		
Fotoaparat Canon	1	Čuvarska služba	JU		

Fotoapararat Canon	1	Prihvat posjetitelja	JU
Računalo, Pos kasa, printer Bixelon, miš, software (program Synesis POS)	1/1/1/1	Prihvat posjetitelja	JU
Printer /fax/copy HP	1	Prihvat posjetitelja	JU
Telefon Panasonic	1	Prihvat posjetitelja	JU
Mobilni uređaji	2	Prihvat posjetitelja	JU
Printer/faks/skener Samsung	1/1/1	Služba općih poslova	JU
Printer /skener u boji HP	1/1	Služba općih poslova	JU
Telefon Quadro	1	Služba općih poslova	JU
Televizor Vivax	1	Služba za promociju i prihvat posjetitelja	JU
Prijenosno računalo ASUS, miš, software multi Synesis	1	Služba općih poslova	JU
Računalo Chieftec, monitor, miš	1/1/1	Služba općih poslova	JU
Monitor HP	1	Čuvarska služba	JU
Sustav veza: radio stanice Motorola	2	Čuvarska služba i Prihvat posjetitelja	JU
Tikke - čeone svjetiljke Petzl	8	Čuvarska služba i Prihvat posjetitelja	JU
Zaštitne kacige	55	Čuvarska služba i Prihvat posjetitelja	JU
Razni alati	22	Tehnička služba i služba održavanja	JU

Ocjena statusa i upravljanja područjem

Zaštita, nadzor i upravljanje

Upravljanje Baračevim špiljama se od 2004. godine provodi putem primjene propisa iz odredbi Dopuštenja Ministarstva za uređenje i korištenje Gornje Baračeve u turističke svrhe i Pravilnika o unutarnjem redu za značajni krajobraz Baračeve špilje, čije smjernice prate Godišnji programi zaštite, održavanja, očuvanja, promicanja i korištenja zaštićenih prirodnih vrijednosti. Istim principom nastavit će se i u 2014. godini, uzevši pritom u obzir zacrtane prioritete i objektivne mogućnosti u kadrovskom i financijskom pogledu.

Zaštita pojedinih područja je temeljna metoda očuvanja biološke i krajobrazne raznolikosti. Temeljni zakon iz ove oblasti je Zakon o zaštiti prirode („ Narodne novine“ br. 80/13). Zaštićeni predjeli posebnih vrijednosti time uživaju posebnu zaštitu, te će se sukladno tome na tim područjima i provoditi primjerene mjere zaštite. Neprekidno će se pratiti utjecaj svih djelatnosti u zaštićenim prostorima na ukupan ekosustav i u slučaju negativnih utjecaja osigurati pravovremeno djelovanje.

Osnovne programske zadaće odnose se na očuvanje svih prirodnih vrijednosti, kako krajobraza i njegova podzemlja, tako i biljnog i životinjskog svijeta, posebno vodeći računa o značajnijim florističkim i šumskim lokalitetima i područjima.

Provođenje znanstvenih istraživanja, monitoringa i druge potrebne stručne asistencije, Ustanova će ukoliko bude u mogućnosti povjeriti relevantnim znanstvenim institucijama, ali će paralelno nastojati raditi i na usavršavanju i osposobljavanju vlastitih djelatnika za obavljanje takvih projekata.

Glavna zadaća u području zaštite za 2014. godinu jest:

- **Proglasiti predjel Baračeve špilje trajno zaštićenim dijelom prirode u kategoriji značajnog krajobraza**

Temeljni problem koji je posebno obilježio 2013. godinu je istek preventivne zaštite područja kojim ustanova upravlja čime su se ograničile mogućnosti provedbe programskih djelatnosti i mogućnost realizacije određenih aktivnosti. Stoga se prilikom izrade Programa za 2014. godinu prioritet dao onim aktivnostima koje su zaista neophodne, neodgodive i čije bi neizvršavanje narušilo osnovne upravljačke ciljeve ustanove, te samim time kontinuiranost u provođenju Programa.

Osnovni prioritet je ishođenje trajne zaštite područja u kategoriji Značajni krajobraz.

Naime, temeljem zahtjeva Općine Rakovica iz 2007. godine i znanstvenih elaborata Javne ustanove Rakovica Državni zavod za zaštitu prirode je 2008. godine izradio stručno obrazloženje za preventivnu zaštitu predjela Baračeve špilje u kategoriji značajnog krajobraza. Ministarstvo kulture je u kolovozu 2008. godine donijelo rješenje o preventivnoj zaštiti koja može trajati najduže do 3 godine.

U 2011. godini sa Državnim zavodom za zaštitu prirode ugovorena je izrada Stručne podloge za trajnu zaštitu predjela Baraćeve špilje u kategoriji značajnog krajobraza. Ista je temelj za Akt o proglašenju područja zaštićenim. Kako navedena podloga još nije izrađena, nismo u mogućnosti provoditi sve planirane aktivnosti zbog upitnog statusa. U prvim mjesecima 2014. godine očekujemo očitovanje Ministarstva te upute za postupanje.

Nakon ishođenja zaštite, moći ćemo započeti s provedbom planiranih aktivnosti. U 2014. godini započeti će se sa znanstvenim istraživanjima i inventarizacijom u svrhu prikupljanja podataka za monitoring područja Nacionalne ekološke mreže i Natura 2000 područja, što prvenstveno uključuje prikupljanje podataka o prioritetnim vrstama i staništima. Četiri su objekta u Natura 2000 mreži s područja općine Rakovica: Donja Baraćeva špilja, sustav Panjkov ponor – Varićakova špilja, Dumenčića špilja i Božićeva špilja. Zbog nedostatnih financijskih sredstava, istraživački projekti koji će se provoditi u 2014. godini pomno su birani u konzultaciji s vanjskim stručnim suradnicima. Također, nastavno na brojna prijašnja te na arheološka istraživanja iz 2013. godine i iznimno zanimljive indikacije na moguće nalaze provest ćemo ciljano paleontološko, biospeleološko i arheološko istraživanje i sukladno rezultatima izraditi program nove turističke prezentacije Baraćevih špilja.

Održavanje, korištenje i promicanje

Osnovna djelatnost Ustanove je zaštita, održavanje, očuvanje, promicanje i korištenje zaštićenih prirodnih vrijednosti te nadzor nad provođenjem mjera i uvjeta zaštite prirode na području kojim upravlja. No, kako bi se osigurala dostupnost prirodnih vrijednosti za zainteresirane posjetitelje, obavljaju se i poslovi rekreativno- turističkog karaktera, odnosno prihvat, informiranje i vođenje posjetitelja. U skladu s tim, Ustanova obavlja poslove održavanja i očuvanja lokaliteta u cilju povećanja zadovoljstva posjetitelja.

Poslovi iz ove skupine obuhvaćaju izgradnju i uređenje infrastrukture primjerene za zaštićeno područje, te održavanje postojeće. Realizacija niže navedenih aktivnosti posjetiteljima je omogućila kvalitetniji boravak na zaštićenom lokalitetu. Tijekom 2013. kontinuirano se uređivala i održavala cjelokupna infrastruktura, a u 2014. godini nastavit će se kako slijedi:

- ✓ redovito zbrinjavanje otpada na zaštićenom području
- ✓ održavanje kompletne drvene infrastrukture i urbane opreme (zaštitno premazivanje putokaza, klupa, stolova, kanti za otpad, ograda i dr.)
- ✓ redovito održavanje zelenih površina
- ✓ redovito održavanje sustava rasvjete unutar špilje te u Baraćevom perivoju
- ✓ hortikulturalno uređenje okoliša
- ✓ redovno održavanje kemijskih WC-a

Baraćeve špilje iz godine u godinu postaju sve posjećenija i prepoznatljivija destinacija za odmor i jednodnevne izlete nudeći posjetiteljima priliku za jedinstveni doživljaj prirode.

Sustav posjećivanja Baračevih špilja je dosta dobro postavljen te ćemo nastaviti tim načinom i u 2014. godini. Zadovoljni smo i sa brojem posjetitelja koji, promatrano po godinama od otvaranja, kontinuirano raste.

Pregled broja posjetitelja (prodanih ulaznica po godinama) :

godina	broj prodanih ulaznica
2004	2.500
2005	4.811
2006	6.635
2007	8.033
2008	8.470
2009	8.563
2010	8.090
2011	9.430
2012	10.248
2013	11.614
Ukupno	78.394

Zadovoljni smo činjenicom da smo kroz suradnju s turističkim agencijama uspostavili put ka organiziranom modelu posjećivanja, koji je, dugoročno gledano jedan od ciljeva kojima ćemo dodatno povećati broj posjetitelja. Iako ulažemo znatne napore u prezentaciju Baračevih špilja agencijama i informiranju njihovih vodiča, nezadovoljni smo odazivom istih; jedan od razloga tomu je nemogućnost probitka u već uhodane aranžmane (s NP Plitvička jezera) te zbog manjka vremena nerijetko nas zaobilaze. Obzirom da za sada imamo u ponudi obilazak Gornje Baračeve špilje sa manjim popratnim sadržajima gdje se posjetitelji zadržavaju u prosjeku dva sata, daljnje aktivnosti ćemo svakako usmjeravati ka znatnom proširenju sadržaja. Time ćemo produljiti boravak posjetitelja na lokalitetu a i nastojati stvoriti kompletan cjelodnevni program kojime ćemo biti ozbiljni ponuđač agencijama za dugoročne aranžmane. Tijekom 2013. godine uspostavili smo suradnju s NP Plitvička jezera. Nastojat ćemo u narednom razdoblju razraditi zajednički model po kojemu bismo produljili boravak posjetitelja na našem području u širem smislu.

Osnovni čimbenici održivog korištenja su atraktivnost i zanimljivost prirodnih i krajobraznih vrijednosti zaštićenog područja. Važan čimbenik je opremljenost i uređenost prostora, organiziranost i kvaliteta popratne ponude te osnovna infrastruktura za prihvat posjetitelja. Tijekom godina, kako bi posjetiteljima omogućili kvalitetniji boravak u Baračevim špiljama te ponudili nove sadržaje, sve se više vremena i sredstava utrošilo na izgradnju i uređenje infrastrukture primjerene značajnom krajobrazu, te održavanje postojeće. Poučne staze i šetnice, na kojima su postavljene informativne i interaktivne ploče, urbana oprema, odmorišta i drugi primjereni sadržaji, redovito su održavane, a novi sadržaji obogatili su cjelokupnu ponudu, te posjetiteljima pružili nova saznanja o prirodnim i kulturnim vrijednostima područja. S navedenim aktivnostima nastavit će se i tijekom 2014. godine, s posebnim naglaskom na nastavak aktivnosti vezanih uz realizaciju projekta „Nova turistička prezentacija Baračevih špilja“ te „Izgradnja centra za posjetitelje Kuća špilje“, kapitalnog

objekta infrastrukture ustanove, kao presudan korak prema standardima dobre svjetske prakse održivog upravljanja zaštićenim područjima.

U 2014. godini kontinuirano će se nastaviti s promidžbom Baračevih špilja. Promidžba zaštićenih prirodnih, kulturnih i krajobraznih vrijednosti, kao i turističkih atrakcija, važne su aktivnosti i ciljevi u djelokrugu rada Ustanove. Osim kroz promociju u medijima (TV, radio, novine), izradu nove web stranice, izradu promidžbenih materijala, te ponudu raznovrsnih suvenira, Baračeve špilje će se prezentirati kroz organiziranje različitih predavanja, sudjelovanje na značajnijim lokalnim manifestacijama i organizacijom vlastitih, koje će zasigurno i u budućnosti privući veliki broj posjetitelja.

Edukacija je jedna od najvažnijih aktivnosti. Usmjeren je prvenstveno na upoznavanje posjetitelja, djece svih uzrasta i lokalnog stanovništva s vrijednostima područja, kako bi se i sami mogli uključiti u aktivnosti usmjerene ka održavanju i zaštiti prirodnog krajolika. Za predškolsku djecu, učenike osnovnih i srednjih škola te studente, u 2014. godini kreirat ćemo različite edukativne sadržaje i programe koji pružaju mogućnost učenja o prirodi iz prve ruke kroz stjecanje vrijednog neposrednog iskustva.

Tijekom 2014. godine će se nastaviti s provođenjem, ali i obogaćivanjem edukativnih programa i akcija svih vrsta namijenjenim javnosti i korisnicima prostora, kao i obilježavanjem datuma važnih za zaštitu prirode i okoliša s ciljem podizanja svijesti ljudi o potrebitosti očuvanja prirode, kao i popularizaciji zaštićenog područja. Osim edukacije posjetitelja i djece, Ustanova pridaje veliku važnost i edukaciji, odnosno stručnom usavršavanju djelatnika, koje će se također nastaviti i u 2014. godini, a planirana je i obuka vanjskih suradnika na poslovima interpretacije i tumačenja prirodnih i kulturnih vrijednosti područja, obzirom na porast broja posjetitelja i njihove potražnje za različitim razinama stručnog vodstva (za odrasle, predškolski uzrast, školski i sl.).

Pri planiranju aktivnosti za 2014. godinu nastojalo se u najvećoj mogućoj mjeri poštivati ravnomjerno izvršenje svih ciljeva Ustanove, uzimajući u obzir realno raspoložive ljudske, materijalne i financijske resurse.

Popis katastarskih čestica unutar granica značajnog krajobraza Baraćeve špilje

k.o.	Katastarska čestica br.
Nova Kršlja	159/1
	159/2
	159/3
	159/4
	160/1
	160/2
	160/3
	802
	803
	804
	805
	806 (dio)
	808 (dio)
	809
	810
	811
	812/1
	812/2
	812/3
	827/1
	828
	829/1
	841/1
	841/2
	842/1
	842/2
	843
	2863
	2866
	2897
2898	
2996 (dio)	
3030 (dio)	
Mašvina	1520

Napomena: Podaci o površini i posjednicima navedenih katastarskih čestica nisu dostupni jer je dio kat. operata uništen u domovinskom ratu, dok za dio područja zemljišne knjige nisu ni prije rata bile osnovane.

Koncesijska odobrenja

<i>ZK Baraćeve špilje</i>				
Ovlaštenik (pravna ili fizička osoba)	Djelatnost	Datum sklapanja Ugovora o koncesijskom odobrenju	Vremensko razdoblje na koje se daje koncesijsko odobrenje	Iznos (kn/god)
<i>Natječaj ili na zahtjev</i>	Pružanje ugostiteljskih usluga Prodaja domaćih proizvoda (OPG)	01.04.2014. Prema zahtjevu	do 3 godine prema zahtjevu	6.000 1.500

Aktivnosti prema zadaćama ustanove

Zadaća 1 Zaštita i očuvanje prirodnih vrijednosti

< ZK Baraćeve špilje >																			
Zaštita i očuvanje prirodnih vrijednosti																			
r.br.	Aktcije/Aktivnosti	(Prioritet)	Nastavlja se iz prethodne godine	Mjesečni raspored <označiti vrijeme provedbe>												Provoditelji aktivnosti	Trošak realizacije (kn)***		
				1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12		MZOIP	VP	DI
1.	Izrada stručne podloge za trajnu zaštitu ZK Baraćeve špilje	1	Da, iz 2011													DZZP		30.000	
2.	Paleontološko istraživanje (iskapanje, determinacija, elaborat, datiranje, interpretacija)	2														HAZU, Zavod za paleontologij u ili vanjski suradnici	20.000	40.000	70.000
3.	Izrada Plana spašavanja iz Gornje Baraćeve špilje	1	Da													HGSS Karlovac i JU		3.000	
4.	Monitoring osnovnih meteoelemenata u Gornjoj Baraćevoj špilji	1	Da, iz 2013													PMF i JU		6.000	
5.	Označavanje pješačkih staza unutar Gornje Baraćeve špilje i čišćenje ostataka iz Zmajevog ždrijela (od uređenja)	1	Da, iz 2013													JU		15.000	
6.	Postavljanje novih vrata na GB špilju po standardima EUROBATS	1	Da, iz 2013													DZZP i JU		3.000	
7.	Izrada 3D topografskog nacрта Donje i Gornje Baraćeve špilje	2	Ne													SD		8.000	
ukupno																	20.000	105.000	70.000

***MZOIP– Ministarstvo zaštite okoliša i prirode– državni proračun; VP – Vlastiti prihod, npr. naplata ulaznica, naknade, prihodi od koncesijskih odobrenja i dr.; DI – drugi izvori, npr. druga Ministarstva, međunarodni fondovi/programi, proračuni regionalne i/ili lokalne samouprave, Fond za okoliš i energetske učinkovitost, donacije, krediti, zajmovi, leasingi sl.

Zadaća 2 Upravljanje zaštićenim lokalitetom

< ZK Baračeve špilje >																			
< Upravljanje zaštićenim lokalitetom >																			
R.BR.	Aktivnosti/Akcije	(Prioritet)	Nastavlja se iz prethodne godine	Mjesečni raspored <označiti vrijeme provedbe>												Provoditelji aktivnosti	Trošak realizacije (kn)***		
				1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12		MZOIP	VP	DI
1.	Tražiti suglasnost Ministarstva na Pravilnik o unutarnjem redu za ZK Baračeve špilje																		
2.	Uskladiti ostale pravilnike Ustanove sa novim zakonima																		
3.	Pratiti i aktivno sudjelovati u postupcima donošenja zakonskih i podzakonskih akata iz područja zaštite prirode																		
4.	Uspostaviti razmjenu znanja, iskustava i vještina s predstavnicima ostalih zaštićenih područja u zemlji i inozemstvu																		
5.	Razvijati mrežu vanjskih stručnih suradnika																		
6.	Osigurati trajne izvore financiranja putem vlastitih prihoda, općinskog proračuna i donacija																		
7.	Osigurati dodatne izvore financiranja prijavljivanjem projekata na natječaje i programe nacionalnih i međunarodnih institucija																		
8.	Ustrojiti stručnu biblioteku i arhivu PPU i redovito je nadopunjavati																	4.000	
9.	Nabaviti dodatnu zaštitnu opremu za posjetitelje -kacige	1																3.000	
10.	Nabaviti komplet speleološke opreme	3																5.000	

11.	Nabaviti rezervnu rasvjetu za vodičku i čuvarsku službu – čeone svjetiljke	1																	1.000	
12.	Nabaviti službenu odjeću i obuču za vodičku i čuvarsku službu	2																	5.000	
13.	Razraditi i primjenjivati sustav koncesijskih odobrenja																			
ukupno																			18.000	

Zadaća 3 Održavanje i očuvanje zaštićenog područja

ZK Baračeve špilje																				
Održavanje i očuvanje zaštićenog područja																				
R.BR.	Aktivnosti	(Prioritet)	Nastavlja se iz prethodne godine	Mjesečni raspored <označiti vrijeme provedbe>												Provoditelji aktivnosti	Trošak realizacije (kn)***			
				1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12		MZOIP	VP	DI	
1.	Označiti zaštićeno područje (propisana obavijesna ploča s naznakom kategorije zaštite)																		5.000	
2.	Redovito održavati zelene površine																		25.000	
3.	Urediti parkiralište za posjetitelje područja																		10.000	70.000
4.	Redovito održavati opremu i objekte																		15.000	
5.	Zakupiti WC kabine za potrebe djelatnika i posjetitelja																		15.000	
6.	Postaviti nova odmorišta i urbanu opremu na područje na kojemu borave posjetitelji																		35.000	
ukupno																			105.000	70.000

***MK – Ministarstvo zaštite okoliša i prirode – državni proračun; VP – Vlastiti prihod, npr. naplata ulaznica, naknade, prihodi od koncesijskih odobrenja i dr.; DI – drugi izvori, npr. druga Ministarstva, međunarodni fondovi/programi, proračuni regionalne i/ili lokalne samouprave, Fond za okoliš i energetska učinkovitost, donacije, krediti, zajmovi, leasingi sl.

Tema 4 Promicanje i korištenje zaštićenih prirodnih vrijednosti

ZK Baraćeve špilje																			
Promicanje i korištenje zaštićenih prirodnih vrijednosti																			
R.BR.	Aktivnosti/Akcije **	(Prioritet)	Nastavlja se iz prethodne godine	Mjesečni raspored <označiti vrijeme provedbe>												Provoditelji aktivnosti	Trošak realizacije (kn)***		
				1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12		MZOIP	VP	DI
1.	Izraditi Program vođenja (revizija Programa vođenja za posjetitelje Gornje Baraćeve špilje te izrada prilagođenog programa za djecu te Program za školu u prirodi)															JU KŽ Natura Viva i/ili vanjski suradnici i JU		7.000	
2.	Izraditi informativne materijale prema grupama posjetitelja i tematskim prioritetima te razviti kanale distribucije na lokalnom, nacionalnom i međunarodnom nivou															JU i TZ, HTZ, MINT, NP Pl. jezera		15.000	
3.	Postaviti 5-6 vitrina s nalazima unutar Gornje Baraćeve špilje																	20.000	80.000
4.	Izraditi model špiljskog medvjeda i /ili drugih pleistocenskih životinja te ih postaviti u GB špilji																		200.000
5.	Dodatno educirati zaposlenike JU (za rad s posjetiteljima općenito) Angažirati vanjske suradnike na poslovima edukacije i stručnog vođenja posjetitelja (uspostaviti mrežu vanjskih interpretatora – studenti)															JU i Vern		20.000	
6.	Izraditi upitnike i provoditi anketu u svrhu dobivanja povratnih informacija o kvaliteti edukativnih programa i vođenja																	2.000	
7.	Postaviti 2 tematska igrališta u Baraćevoj perivoju (poligon za speleologe i labirint ili sl.)															JU i Studio Cuculić, Studio Clinica, Muze		20.000	100.000
8.	Pokrenuti projekte prezentacije prirodne i kulturne baštine općine Rakovica u suradnji s muzejima i ostalim nadležnim ustanovama															JU, ostale institucije i muzeji		5.000	5.000

9.	Održavati radionice i predavanja za lokalno stanovništvo (rezultate istraživanja, programe i sl.)														JU i vanjski suradnici		2.000	
10.	Izraditi projektnu dokumentaciju z projekt“ Centar za posjetitelja Kuća špilje“														JU i Općina Rakovica			300.000
11.	Izraditi nove web stranice i poboljšati informiranje javnosti o JU putem web stranice i prisutnosti u medijima.														JU		10.000	
12.	Tiskati i distribuirati promidžbene materijale o Gornjoj Baraćevoj špilji i ostalim prirodnim vrijednostima														JU		40.000	60.000
13.	Uključiti djecu u akcije i aktivnosti vezane za zaštitu prirodne i kulturne baštine koje provodi Ustanova (Međunarodni dan planeta Zemlje, Međunarodni dan biološke raznolikosti, Međunarodni dan planina, Dan otvorenih vrata Baraćevih špilja i sl)																2.000	
14.	Izrada novog loga ustanove (vizualni identitet za web, memorandum, račune i sl.)																3.000	
15.	Postavljanje dodatnih znakova/ reklamnih ploča/info table/ jumbo plakata uz prometnice , autokamp, parkiralište																40.000	
16.	Oglašavanje u medijima																10.000	
17.	Proslava povodom proglašenja trajne zaštite te obilježavanje 10 godina od otvorenja Baraćevih špilja																10.000	
18.	Reprezentacija (promotivni pokloni, promocija u NP Plitvička jezera, suveniri)																10.000	
19.	Podržati inicijative i aktivnosti lokalnog stanovništva koje pridonose očuvanju okoliša, prirodnih i kulturnih vrijednosti te lokalnom razvoju																6.000	
ukupno																	220.000	365.000

Kadrovske potrebe JU - planirano zapošljavanje u 2014. godini

<i><ZK Baraćeve špilje></i> - Planirano zapošljavanje u 2013. godini			
Ured ravnatelja			
Radno mjesto	Zvanje	Tip ugovora*	Broj novih djelatnika
ravnatelj		Na neodređeno, vlastiti prihodi	1
Stručna služba			
Radno mjesto	Zvanje	Tip ugovora*	Broj novih djelatnika
stručni suradnik	dipl. biolog, geolog i sl.	Stručno osposobjavanje	1
Čuvarska služba			
Radno mjesto	Zvanje	Tip ugovora*	Broj novih djelatnika
Čuvar prirode	SSS prirodnog ili društvenog usmjerenja	Na određeno, vlastiti prihodi	1-3
Tehnička služba			
Radno mjesto	Zvanje	Tip ugovora*	Broj novih djelatnika
Pomoćni radnik	SSS	Javni radovi	1
Služba za opće poslove			
Radno mjesto	Zvanje	Tip ugovora*	Broj novih djelatnika
Stručni suradnik	VSS ekonomist	Na određeno, vlastiti prihodi	1
Blagajnik- vodič	SSS društvenog usmjerenja	Na određeno, vlastiti prihodi	1-2
Vodič	SSS društvenog ili prirodoslovnog usmjerenja	Na određeno, vlastiti prihodi	1-2
Pomoćni radnik	KV	Javni radovi	1

*Tip ugovora: *Na neodređeno, proračun*
 Na određeno, proračun

Na neodređeno, vlastiti prihodi
Na određeno, vlastiti prihodi

Cjenik ulaznica za Baraćeve špilje za 2014. godinu

VRSTA ULAZNICE Tijekom sezone (01.06. – 30.09.2014.)		
INDIVIDUALNA	ODRASLI	60,00 KN
	DJECA (7-18)	30,00 KN
	STUDENTI	30,00 KN
GRUPNA (15+)	ODRASLI	40,00 KN
	UČENICI, STUDENTI	20,00 KN
	UMIROVLJENICI,PLANINARI, IZVIĐAČI	30,00 KN
VRSTA ULAZNICE Ostali mjeseci		
INDIVIDUALNA	ODRASLI	50,00 KN
	DJECA (7-18)	25,00 KN
	STUDENTI	25,00 KN
GRUPNA (15+)	ODRASLI	40,00 KN
	UČENICI, STUDENTI	20,00 KN
	UMIROVLJENICI,PLANINARI, IZVIĐAČI	30,00 KN

PDV i stručno vodstvo su uračunati u cijenu. Djeci do 7 godina odobrava se besplatan ulaz uz pratnju roditelja. Minimalan broj posjetitelja za organiziranje vođenja su 2 odrasle osobe. Individualne posjete nije potrebno najavljivati

Turističkim i putničkim agencijama odobrava se rabat u visini od 10 % na cijenu ulaznice za grupne posjete (grupa = 15 osoba +).

Organizatori putovanja, turistički vodiči i pratitelji grupa (učitelji, vozači i sl.) imaju besplatan ulaz. Sve organizirane dolaske treba obvezno prethodno pismeno najaviti u turističku službu na e-mail: info@baraceve-spilje.hr ili fax 047 782-113. Sve dodatne informacije mogu se dobiti na tel. 047 782 113, 782 007 ili 098 432 720

Cjenik se primjenjuje od 01. siječnja 2013. godine

Radno vrijeme ureda ustanove je od 07:00 – 15:00 sati (ponedjeljak-petak)

Radno vrijeme prijamnog centra za posjetitelje Baraćevih špilja je:

- travanj, listopad - svakim danom od 10:00-16:00 h
- svibanj, lipanj, rujana - svakim danom 10:00-18:00 h
- srpanj, kolovoz - svakim danom 09:00-19:00 h

• JU zadržava pravo izmjene cijena i radnog vremena tijekom godine

Cjenik za komercijalno fotografiranje i snimanje
Snimanje u Baračevim špiljama u komercijalne svrhe - dnevno 1.000,00 kn
Fotografiranje u Baračevim špiljama u komercijalne svrhe - dnevno 500,00 kn

Suradnja s dionicima područja - plan za 2014. godinu

ZK Baračeve špilje		
Analiza dionika		Plan komunikacije
Skupina/podskupina dionika Povezanost sa ZP	Zadaća Ustanove*	Razina uključivanja (A-E)**
Lokalna uprava		
<i>Općina Rakovica</i>	1,2,3,4	A,B,C,D,E
Regionalna uprava		
<i>Karlovačka županija, Odjel turizma TZ Karlovačke županija</i>	3,4	B,C,D,E
Državna uprava		
<i>Ministarstvo zaštite okoliša i prirode Ministarstvo turizma Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova EU</i>	2,3,4	B,C,D,
Stručne ustanove i savjetodavna tijela		
<i>Državni zavod za zaštitu prirode</i>	2,4	A,B,C
Druge ustanove za upravljanje ZP		
<i>JU Natura Viva NP Plitvička jezera</i>	1,2,4,	A,B,C,D,E
Lokalna zajednica		
<i>Turistička zajednica OR Privatni iznajmljivači</i>	4	A,B
Međunarodne institucije i organizacije		
-		
Znanstvene i obrazovne institucije		
<i>PMF, Hrvatski speleološki savez, Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti</i>	2,4,	A,B,C,D,E
Gospodarski subjekti		
<i>Svi subjekti na lokalnom području</i>	4	A,B
Nevladine udruge (udruženja, klubovi i sl.)		
<i>Speleološka društva, Udruge mladih i sl.</i>	2,3,4	A,B
Vjerske zajednice		
-		
Sredstva javnog priopćavanja		
<i>Svi dostupni i prihvatljivi</i>	4	A

**Oznaka ZADAĆE USTANOVE (1= UPRAVLJANJE, 2=ZAŠTITA, 3=ODRŽAVANJE, 4=PROMICANJE I KORIŠTENJE)*

***Razine uključivanja dionika- jedna razina ili kombinacija više razina*

**	razina	primjer
A	<i>Pružiti informacije</i>	<i>Informiranje preko medija, informativnih letaka, dopisa, javnih prezentacija, edukacijski programi za dionike i sl.</i>
B	<i>Tražiti informacije</i>	<i>Direktno ili indirektno prikupljanje informacija putem dopisa, javnih poziva, anketa, upitnik, interaktivnih radionica i sl.,</i>
C	<i>Konzultirati, pitati za mišljenje</i>	<i>Traženje mišljenja putem dopisa, anketa, interaktivnih radionica i sl</i>
D	<i>Uključiti u planiranje i odlučivanje</i>	<i>Uključivanje u planiranje upravljanja zaštićenim područjem</i>
E	<i>Uključiti u upravljačke aktivnosti</i>	<i>Zajednička organizacija promotivnih aktivnosti, zajedničko održavanje lokvi, prepuštanje dijela upravljačkih aktivnosti (istraživanje, monitoring, održavanje i/ili restauracija staništa...) i sl.</i>

ZAKLJUČAK

Sve planirane zahvate Javna ustanova će provoditi u skladu sa Zakonom o zaštiti prirode (NN 80/13) koji je na snazi i drugim zakonskim propisima. Uz odobrenje Upravnog vijeća ustanove, provodit će i druge potrebne zahvate adekvatno nastaloj situaciji i sukladno vlastitim mogućnostima, a koji nisu predviđeni ovim Programom.

U Novoj Kršlji, 16.12.2013.

Predsjednica Upravnog vijeća

Darka Sudić, dipl.ing.biol.